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Туберкульоз – одне з широко поширених в світі інфекційних захво-

рювань людини. Для лікування хворих на туберкульоз застосовуються рі-
зноманітні лікарські засоби, такі, як похідні гідразиду ізонікотинової кис-
лоти, антибіотики та сучасні комбіновані лікарські засоби. Ізоніазид, крім 
позитивного фармакотерапевтичного ефекту, чинить токсичний вплив на 
функції печінки, центральної та периферичної нервової системи, кардіо- і 
системну гемодинаміку. Тому актуальним залишається питання попере-
дження токсичної дії ізоніазиду. В останній час в світовій практиці спо-
стерігається тенденція створення нових лікарських засобів на основі фік-
сованих комбінацій, які містять сумісні за фізико-хімічними і фармаколо-
гічними характеристиками антиоксидант та препарат базової терапії. Тому 
було запропоновано для зменшення токсичної дії ізоніазиду одночасн 
призначати препарат антиоксидантної дії, а саме – тіотриазолін. Таким 
чином, актуальною є розробка комбінованого фіксованого лікарського за-
собу на основі препарату базової терапії (ізоніазіду) та антиоксиданту  
(тіотриазоліну).  

Метою нашого дослідження є створення нового комбінованого лі-
карського засобу, що містить ізоніазід і тіотриазолін, а саме вибір допомі-
жних речовин для створення таблеток методом вологої грануляції.Для но-
вого комбінованого лікарського засобу, що містить ізоніазид і тіотриазо-
лін, необхідно було створити раціональну лікарську форму – таблетки. 
Враховуючи фізичні та технологічні властивості порошків ізоніазиду і тіо-
триазоліну були проведені дослідження з вибору раціонального методу 
отримання таблеток, та відібрано найбільш раціональний метод – метод 
вологої грануляції.  Перевірку таблеток отриманих методом вологої гра-
нуляції, здійснювали за фармакопейними методиками. При розробці нової 
таблеткованої лікарської форми нами було відібрано дванадцять оптима-
льних допоміжних речовин. Дослідження проводили згідно математично-
го планування експерименту, а сааме згідно вимог чотирьохфакторного 
експерименту на основі латинського кубу першого порядку. Вивчалися 
чотири групи факторів кожен на трьох  рівнях та їх вплив на однорідність 
в масі таблеток, стійкість до роздавлювання, стиранність та час розпадан-
ня. В ході досліджень нами відібрані оптимальні допоміжні речовини, а 
саме серед розпушуючих на основі ВМС – полівінілпіролідон, розпушую-
чих на основі крохмалю – крохмаль картопляний, структуроутворюючих – 
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МКЦ 101, зв’язуючих – 3 % крохмальний клейстер, змащувальних – каль-
цію стеарат та тальк, які дозволяють отримати комбіновані таблетки, які 
відповідають вимогам Державної фармакопеї України за наступними по-
казниками: однорідність в масі таблеток, стійкість до роздавлювання, сти-
ранність та час розпадання. 

Проведені дослідження дали нам можливість запропонувати наступ-
ний склад таблетки: діючих речовин 0,25 г, допоміжних речовин до отри-
мання таблетки вагою 0,3 г. 


